

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 25 de Septiembre de 1930

NUMERO DE HOY 5.106

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON ANICETO HINOJAR LEAL

TERCIARIO FRANCISCANO

Presidente honorario del Colegio Provincial de Médicos, Médico Director jubilado del Hospital, Decano honorario de la Beneficencia, ex Inspector Provincial de Sanidad, ex Subdelegado de Medicina, ex Alcalde de esta Ciudad, ex Diputado Provincial, Académico C. de la Real de la Historia, Presidente de la Comisión Provincial de Monumentos, etc. etc.

Falleció en Soria el día 27 de Septiembre de 1927

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.)

D. E. P.

Su Director Espiritual, la V. O. T., la Excmo. Diputación Provincial, el Excmo. Ayuntamiento de Soria, el Colegio de Médicos, la Comisión Provincial de Monumentos, sus atribuladas hijas D.^a Beata y D.^a María, su hijo político, D. José Morales Orantes; nieta María, nieto político y bisnieto; hermano D. Mariano; hermanas políticas, sobrinos, demás parientes y testamentarios.

Ruegan a sus amigos y relacionados la asistencia a las Misas que se celebrarán el día 27 en Nuestra Señora de la Mayor de 8 a 11 y a las que se celebren en la Capilla de los P. P. Franciscanos de 6 a 8 que serán aplicadas por su eterno descanso.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Agosto de 1930

Linea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Alfonso XIII**, saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Infanta Isabel de Borbón**, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Septiembre.

Linea del Mediterráneo a New-Yor-Cuba

El vapor **Buenos Aires**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7 y de Vigo el 9 para New-York y Habana. Próxima salida el 26 de Septiembre.

Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor **Antonio López**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Ali-

cante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor **Juan Sebastián Elcano**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de Agosto, de Valencia el 1 de Septiembre, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 8 de Octubre.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Marqués de Comillas**, saldrá de Barcelona el 14 de Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 9 de Septiembre.

Linea de Fernando Póo

El vapor **Legazpi**, saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía
Capilla - Orquesta. &, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puestos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero
Oficinas: Canalejas 25 y 27. SORIA

IMPORTANTE

A los fabricantes, industriales y comerciantes.
Anuario de agentes comerciales colegiados de España
última edición, en un tomo ricamente encuadernado 16.200 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc. etc.
Pesetas, 20 a reembolso, giro postal o sellos de correos.
Pedidos: Apartado 748.—BARCELONA 9-15

La Constitución de la Argentina

Ante la importancia que tienen para España las relaciones de raza, lengua, intelectualidad y vida en general de la República del Plata, creemos oportuno dar a conocer a grandes rasgos las normas constitucionales de esta nación filial de España, a las cuales están sometidos más de un millón de Españoles.

Cuando el presidente Avellaneda venciendo las diferencias habidas entre federales y unionistas realizó la unidad nacional, se implantó la constitución vigente, la cual es semejante a la de los Estados Unidos. Ambas constituciones hacen del Presidente el jefe responsable del Gobierno, teniendo como secretarios a cinco Ministros, a los cuales se interpela en las Cámaras por su actuación, sin que el voto del Parlamento influya para nada en sus carteras. Estos seis personajes forman el poder ejecutivo y tienen múltiples atribuciones, ninguna de ellas con carácter independiente.

La constitución argentina satisfaría el ideal del país si en todas sus disposiciones fuese observada.

Comprendiendo sus redactores que la perfección política es imposible y apreciando los peligros, hicieron complicada la elección de presidente del Estado, pues esta elección es el «factotum» de la política del país. El voto individual del ciudadano está suprimido y por este hecho inicial se falsea la elección por sufragio Universal directo.

En todas las elecciones locales, como las de gobernadores de provincias, los cuales se renuevan cada tres años, las de Diputados y Senadores para las Cámaras legislativas y las de Diputados provinciales, se establece como punto de mira la elección de presidente del Estado, por lejana que esté la fecha de su realización.

El mecanismo para la elección de Presidente de la República es el siguiente: Se elige por seis años e invariablemente toma posesión el día 12 de Octubre fecha del aniversario del descubrimiento de América. Durante el último año del mandato presidencial tienen lugar varias elecciones; reuniéndose el día 12 de Febrero anterior a la renovación de Presidente los senadores y Diputados en Congreso nacional, el cual dice la últi-

ma palabra en el nombramiento presidencial.

El 12 de Abril del mismo año se celebra en cada provincia la reunión de electores de segundo grado, como ocurría con los compromisarios para la elección de Senadores en España. Los electores elegidos con exclusión de los miembros del Congreso y en número duplicado en cada provincia, se reúnen el 12 de Junio para elegir el candidato a la presidencia.

Estos delegados realizan la operación en las capitales de sus respectivas provincias, e inscriben los nombres de presidente y vicepresidente en una papeleta de votación personal firmada por el votante. Todas estas papeletas se envían a la Diputación provincial que las pone bajo sello y las tramite al presidente del Congreso nacional, éste las abre y axamina en presencia de las dos terceras partes por lo menos de los miembros de la Asamblea.

Si el candidato a uno de los cargos ha obtenido mayoría absoluta de votos es inmediatamente proclamado, pero si ningún candidato llega a esta mayoría, el Congreso nacional escoge entre los que han obtenido más votación y en una sola sesión nombra al presidente y vicepresidente.

Todas estas operaciones parecen sencillas en teoría, mas en la práctica se observa la influencia preponderante del presidente que ejerce el mando durante la elección, pues la ley autoriza al presidente a la intervención en las provincias donde existan temores de alteración de orden público, cuya disposición puede convertirse en arma electoral formidable.

La constitución de la Argentina modelada en la de los Estados Unidos, es una de las mas sencillas vigentes actualmente.

MIGUEL ANGL.

La mirada del día

MUTISMO

He vuelto a Madrid. Mi verano ha sido breve pero suficiente para encontrar el sedante de mis nervios y bañar mi espíritu, en la dulce paz del campo.

Como si fuera mi casa, he recorrido estos días, diversos sitios de la población. He encontrado todo lo mismo. Nada ha variado. Madrid continua tan alegre, tan trabajador, tan castizo. Iluminado por la risa de sus mujeres; soberbio por sus edificios; atractivo por sus avenidas y paseos... ¡Siempre igual!

Mis andanzas por la Villa y Corte tenían el propósito recóndito de hallar algo que a pesar de mis afanes no he encontrado. La gente como la Ciudad no ha cambiado. De la oficina al hogar al taller, al café, al teatro, al paseo. Aquí nadie sabe nada ni se preocupa por nada, que no sea el trabajo, la familia o la diversión.

Yo que vengo de villorrio, de de la aldea perdida en las cumbres donde he encontrado el oasis del casino o de la rebotica a cuya sombra plácida discurrimos de tantas cosas, que hoy preocupan a los españoles, he sentido una gran decepción al ver esta terca y odiosa indiferencia de los habitantes de la urbe.

Sin embargo no me ha resignado, y he recurrido a amigos o conocidos, para extraerles del fondo de su conciencia, la verdad de sus pensamientos; pero también he fracasado. Han correspondido cortesmente a mis preguntas, mas sin abandonar las evasivas y ocultando aun lo que pensaban. Mi resultado ha sido que a los madrileños no

es interesa la política, ni se preocupan por el momento financiero de España, es entusiasmo las elecciones.

... Pero no hay que fiar mucho. Se trata de una «ocultación». Los que viven en la ciudad han sido, durante siete años de persecuciones, multas y encarcelamientos, las víctimas propiciatorias y han aprendido a callar, o lo que es lo mismo, a ocultar sus ideas a fin de poder vivir sin castigos arbitrarios. Por eso les cuesta trabajo creer y aun dudan, por lo tanto temen, y siguen silenciosos, aparentando indiferencia, en una frialdad temeraria, que suele ser augurio de grandes de graves acontecimientos.

No puede ser Madrid—ni lo son las otras capitales de España—un pueblo de mudos. Este mutismo, cuyo contraste he resaltado, es a mi juicio, de gran trascendencia y tiene todo el valor de la contestación más elocuente, que puede dar un pueblo. Este silencio de sepulcro es tal vez el clarín más sonoro, que pudiera oírse... clarín que quizás anuncia tantas y terribles cosas, que yo bien quisiera romper el hielo de los habitantes de las ciudades y hacerles hablar, para que empezaran a desahogar sus pensamientos y se manifestaran con franqueza. ¡Quién pudiera levantar en Madrid, un millar de oasis, como esos del casino o la rebotica, en que yo pasé estos días de descanso!

Román de San Román.

El misterio de la migración de los pájaros poco a poco va siendo develado

Amplios estudios, realizados en gran parte por medio de la precipitación, arrojan resultados muy interesantes

La importancia del pájaro en la vida del hombre

La migración de los pájaros por el mundo es un estudio fascinador, cuyas investigaciones no solamente aumentan los conocimientos sobre las costumbres de los mismos, sino que también ayudan a resolver problemas económicos. La inspección biológica estadounidense ha encontrado la base para la regulación de la caza de pájaros, mediante el estudio de las costumbres de los pájaros migrantes a través de las estaciones. Está tratando de dar solución al problema de terminar los estragos que el mirlo de ala roja hace siempre en los campos de arroz de los estados norteamericanos del sur, averiguando el mejor lugar y la mejor estación para luchar contra esos merodeadores, ya que han demostrado ser inmunes al ataque con cebos envenenados, siendo necesario, por tanto, combatirlos en algún otro lugar y en otro tiempo.

La Sociedad Geográfica de Estados Unidos y el Carnegie Museum ha enviado una expedición a Venezuela para estudiar la vida, durante el invierno, de los pájaros que anidan en Norte América en el verano. Muchos pájaros viajan miles de kilómetros con el cambio, de las estaciones, en procura de un clima apropiado. Los patos y gansos que durante la estación fría se establecen en las costas del golfo de Méjico, anidan, en los meses del verano, en las regiones que se extiende desde el norte de Estados Unidos hasta el Océano Ártico. Hace más o menos un año, un riguroso invierno en el lejano norte hizo emigrar las lechuzas de nieve blancas, por miles, hacia el sur, y todos los taxidermistas de Nueva Inglaterra estuvieron

EL CINE DE LA VIDA

durante semanas ocupados preparando los raros ejemplares cobrados por los cazadores, pues estas lechuzas se ven muy raramente en ese distrito.

Hace doscientos años, una gran garza gris fue capturada en Alemania, descubriéndose que llevaba en una de sus patas varios brazaletes de metal. Una inscripción en unos de los aros reveló que la garza había sido capturada en Turquía, varios años antes, y puesta en libertad después de ser marcada. Este fue el primer experimento de precintación de pájaros que se conoce, y que ahora nos está enseñando muchos secretos de la vida de las aves. Hoy los ornitólogos se dedican a cazar pájaros para colocar en sus patas diminutos aros de aluminio. Luego los ponen en libertad y se hace una estadística de sus idas y venidas.

La captura de la garza turca no causó mucha curiosidad ni mucho interés, y no fué hasta cien años más tarde que se volvió a intentar la precintación de los pájaros. Brugmann, un naturalista holandés, empezó a observar sobre las cigüeñas de picos y patas largas que establecían su residencia veraniega en Holanda, teniéndola la costumbre de marcharse en invierno y volver en primavera.

«¿Vuelven las mismas cigüeñas al mismo pueblo o al mismo molino de viento cada año?», se preguntó. Para encontrar la solución capturó varias de estas aves zancudas y les sujetó anillos de metal en las patas. Luego las puso en libertad y empezó un largo período de espera, para ver si algunas de las aves marcadas regresaba una vez pasado el invierno. No volvió a ver ninguno de los pájaros, y concluyó que debían de elegir un nido distinto cada verano. Su conclusión no estaba estrictamente bien fundada, porque las precintas podían haber sido arrancadas por las aves durante su viaje al sur.

Casi otro siglo pasó antes que el dinamarqués Christian Morten se precintara varias especies de pájaros, para lograr aprender algo de sus costumbres. Tuvo más éxito que su antecesor holandés, porque varios de sus pájaros fueron capturados más tarde, llevando todavía las precintas.

La precintación de las aves empezó en Estados Unidos en 1909, cuando se fundó una asociación especial. Los primeros métodos de marcar los pájaros fueron crueles e insatisfactorios. Uno de los principales inconvenientes, y por cierto muy desagradable, fué la necesidad de matar pájaros con el fin de recapturarlos, después de que habían sido marcados.

A. S. Prentiss Baldwin, de Cleveland, hombre de negocios que se transformó en ornitólogo, le quedó reservado eliminar la necesidad de matar pájaros con el fin de aprender sus secretos. Ideó una serie de trampas, en las cuales aquéllos podían ser capturados repetidamente, sin causarles daño. Estas trampas tienen distintas formas, desde las corrientes para gorriones, que consisten en un marco de madera cubierto de una red de alambre o cuerda, y que funcionan bajo la sacudida de un hilo, hasta trampas en forma de grandes casetas, suficientemente amplias como para dar cabida a varios hombres.

Hará aproximadamente quince años, Baldwin compró una granja cerca de Cleveland. De vez en cuando, la tranquilidad del lugar quedó interrumpida por el grito de algún pájaro en peligro. Quizá un gato había aprehendido uno de los pequeños petirrojos que estaban aprendiendo a volar, o una ardilla saqueaba el nido de alguna familia alada, o gorriones hallábanse tratando de invadir el hogar de un reyzeno.

Baldwin se propuso eliminar estos enemigos de su granja. Colocó trampas para gorriones, y la población de éstos bajó rápidamente a una cifra insignificante en la vecindad. El trabajo resultó interesante, y pronto se hizo un entusiasta estudiante de la vida de las aves. La precintación despertó vivamente su interés, y ahora pasa gran parte

de su tiempo dedicado a esta actividad. Hoy en el terreno donde tiene su establecimiento de precintación el número de aves es mayor que en cualquier otro lugar de los Estados Unidos. Hay miles de pájaros: reyzenos, petirrojos azules y otros. Esto demuestra, por lo menos, una cosa: la precintación no es crueles, y no atemoriza a los pájaros en manera alguna. En efecto, un establecimiento de precintación llega a ser una especie de lugar de vacaciones para los pájaros. Allí se reúnen especies de naturaleza muy distinta, encontrando alimento, agua abrigo y protección contra sus enemigos naturales. Algunos de los pajaritos llegan a aficionarse tanto al lugar, que se pasan una gran parte de su tiempo en las trampas, obteniendo comida.

—Pero los pájaros deben de tener un miedo terrible al ser capturados en las trampas y luego sostenidos en la mano para su examen—exclaman muchos de los que visitan la granja de Baldwin.

Los precintadores de pájaros han descubierto que estos animalitos no se asustan en lo mas mínimo, y de que a muchos les parece gustar el experimento. Desde luego, hay algunas especies, como el cardenal, por ejemplo, que arma una batahola interna al caer en la trampa, pero sus protestas son solamente momentáneas. Siempre vuelven.

—Todo precintador le dirá que la mayoría de los pájaros que se sacan de las trampas que funcionan constantemente son «repetidores», es decir, pájaros que han estado adentro antes—explica Baldwin. —Mis estadísticas demuestran muchos casos de pájaros que adquieren la costumbre de la trampa y son capturados de cuatro a cinco veces por día.

El por qué, donde, cuán lejos y cuándo de la migración de los pájaros es uno de los misterios más grandes de la naturaleza. El diminuto cerrojillo, del tamaño del pulgar de un hombre, vuela, sin interrupción, cuatro mil kilómetros desde Nueva Escocia, sobre el Atlántico, hasta las Antillas o hasta América del Sud, estableciendo así un record de permanencia en vuelo que el hombre posiblemente no igualará hasta dentro de muchos años, por lo menos en lo que a eficacia se refiere. ¿O sabemos por qué la golondrina ártica vuela dieciocho mil kilómetros, desde su hogar cerca del Polo Sud, hasta el sitio de cría para volver otra vez a los hielos eternos?

Alberto y Celedonio son dos pobres muchachos quienes por exceso de aplicación, no pudieron llegar al grado de madurez que ahora parece se exige, frascita importada de Francia a cambio de nuestra exportación de melones.

—Llegados los días finales del mes de Septiembre se trasladan a la Universidad para demostrar lo que trabajaron durante las imperiosas vacaciones del estío. Reúnense con sus camaradas en la misma casa de huéspedes y todos convienen en la vida arrastrada del estudiante.

—Ya ves Alberto, dice Celedonio; toda la vida nos traen arrastrados desde que salimos del pueblo y montamos en el auto, empalmado con el ferrocarril, todos los días, repito, hasta nuestra permanencia en este Madrid, en el que, si queremos, movemos, hemos de alojarnos en el tranvía, siempre arrastrados.

—En cambio, querido Celedonio, más me preocupa lo arrastrado que me trae este Código penal, que no acierto a comprender por qué se han de castigar determinados hechos que, a mi parecer, no son delictivos, y en cambio otros no se penan, constituyendo, a mi modo de ver, algo punible. Pues no te digo si vamos a los contratos. Hombre, no hay derecho a que mi padre me exija un esfuerzo mental enorme de meterme tanto articulado entre mis articulaciones cerebrales por la miseria de unas pesetas que se gasta en darme la carrera. Además a ti te parece que esta bien que si yo, vamos como tú... eh ¿que también te sabes fumar un día si y otro también las clases... se nos pongan las faltas de reglamento y no haya reglamento para las faltas del Profesor? Así es que se quite la gana de estudiar leyes, para lo que valen...

—Te diré amigo Alberto, prosigue Celedonio, en cambio las juergas que nos pasamos no tienen comparación con los malos ratos que nos hacen dar o nos dan: porque te advierto que estaba deseando que llegara el curso, a ver, que vida: en casa de mi madre todo el día misionando a su hijo, que si fumas, que si gastas, que si ya llevo tres suspensos en el Penal, y lo peor es que mi hermana Teresa sabe más procedimientos que yo, porque tú no te puedes imaginar de que recursos se puede valer para enfocar ante mi padre, que tiene cara y carrera de Juez la acusación. En cambio, vienes a los Madriles; juerga en el tupi, bronca en

la clase, alboroto en casa, música en el cine, en fin que se pasa el curso en una felicidad inacabable, hasta junio, porque al fin te llevas unas calabazas... a cultivarlas en el pueblo, a comerlas cuando mi hermana las haga mermelada, y en paz.

—Bueno amigo Celedonio, a todo esto, ¿has visto muchas lecciones del Derecho?

—He estudiado unas diez, bien, las demás... digo como al mús... que pase.

—Pues yo, replica su colega, he visto las siete últimas, porque procuraba desorientar a la tutela inspectora, haciéndoles ver que estudiaba en las últimas hojas del texto.

—Mañana creo que es el señalamiento; vamos no creas que el de la vista del juicio oral...

—¿Cómo que no? pues no podrás presenciar un juicio oral mas acabado. Veras: Un Tribunal de jueces catedráticos, un reo que, por anomalías de la ley, y luego dices que las leyes... no tiene defensor ni se lo da la ley, sentado el banquillo entre dos civiles, ya sabes que Pedro y Tomás estudian el civil, para que al fin, se pronuncie una sentencia... abstruccion, digo condenatoria, sin apelación alguna, porque pareciera un Tribunal Supremo.

—Pues chico, no hay mas remedio que convencernos que no hay otra defensa que la del estudio... y luego con lo que pasa en las oposiciones, ya recordaras que a Galvez en las últimas de la Judicatura le preguntaron la razón de persona; bueno, y no sabía que él lo era...

—Es que nunca lo fué.

—En fin, querido, vamos a dormir más tranquilos por la noche... porque si nos aprueban... hemos salido del Penal... que nos suspenda o ahorcan, pues un telegrama a la familia, diciendo «voy de vacío» «esperenme esta noche».

—Si, para que el recibimiento sea acorde, esto es, levantarán un arco de Trajano y una empalizada de Fresno. Y todo porque se gasten, con uno, cuatro pesetas... Reflexionan ambos y concluyen: ¿Tú que dices? Que les ahorquen... vamos a los libros... que conserven en escabeche... a los que tú desees.

No, Celedonio, que nos demos cuenta ya de una vez de que tenemos obligaciones que cumplir si no queremos penar el Penal.

V. C. REY.

ciales confeccionados por el acreditado pirotécnico D. Daniel de León.

Día 3. A las siete de la mañana, Diana por la Banda Militar. De once a una Concierto Musical por la Banda Militar en la Plaza de la Constitución. A las cuatro de la tarde GRAN CORRIDA DE TOROS lidiándose seis de la ganadería de D. Pacomio Marín, Andaluces, por los diestros

Joaquín Rodríguez CAGANCHO Heriberto García y Pepe-Hillo

este último tomará la alternativa en nuestro coso taurino. A las siete, Concierto Musical por la Banda Militar en el Teatro Principal, cedido gratuitamente por la empresa SAGE. A las diez, baile público en la Plaza de la Constitución, Verbena y Fuegos artificiales.

Día 4. A las siete Diana por la Banda Provincial. A las once, Homenaje a la Vejez a la Maternidad y a la buena crianza, cuyo acto tendrá lugar en el Teatro Principal, con asistencia de las Autoridades, Corporaciones y los niños de las Escuelas.

Serán entregados, como otros años, a los diez pobres más ancianos, vecinos de Soria 50 ptas. a cada uno.

Igualmente se adjudicarán dos premios de 125 ptas. cada uno a los matrimonios con tres o más hijos, cuyo marido se halle imposibilitado para el trabajo, o viudas con cuatro o más hijos que no tengan para su sostenimiento más recursos que el trabajo de la madre. Igualmente y de acuerdo el Ayuntamiento con la Junta de Protección a la Infancia, distribuirá un premio de 100 ptas. del Ayuntamiento y otra de igual cantidad de la Junta de Protección a la Infancia, a las madres pobres que mejor hayan criado a un niño o niña en lactancia materna, dichos niños no tendrán menos de seis meses ni más de 30. De doce a dos Concierto Musical por la Banda Militar en la Plaza de Aceña. A las cuatro Novillada con divertidas mogigangas. A las ocho retreta por la Banda Militar. A las diez Baile público.

Día 5. A las diez, Romería a la Ermita de San Saturio y Bailes populares en la pradera de San Polo. A las cuatro de la tarde NOVILLADA Y CHARLOTADA en la que se lidiarán cuatro hermosos ejemplares, dos para las Charlots y otros dos para el gran novillero

MANUEL RODRIGUEZ RUFO

A las diez Baile Público y elevación de bonitos globos, quemándose a continuación una larguísima Traca, como terminación de fiestas.

En los Casinos de Numancia y la Amistad se celebrarán animadísimo bailes.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID
Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación
CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.
Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Infomes comerciales, etc.
Estamos con pignoración de trigos y otros cereales
CANALEJAS, 25 y 27
SORIA

Pensamientos Para San Saturio

El amor es como un mal epidémico; el que más le teme es el que más expuesto a contraerlo.

Por tu ignorancia no puedes leer un libro; pero puedes reprimir tu insolencia, superar el deleite y el dolor y despreciar la vana gloria.

El hombre fauto es un animal que habla.

Ser desenmascarado es una derrota; pero desenmascararse uno mismo es una gran victoria.

Lo prohibido es un abismo y todo abismo es lo que más atrae.

La bóveda celeste bajo la cual vivimos no es más que una linterna mágica. El sol es la llama; el Universo la lámpara, y nosotros somos pobres sombras que vienen y van.

Murmuramos de las mujeres, cuando creemos que no nos aman tanto como merecemos. Esta situación se prolonga siempre demasiado; ellas lo saben y se ríen.

Asombra, en realidad de verdad, que no se pueda hablar de la mujeres dentro de los límites de una justa moderación; siempre se dice muy poco o demasiado; apenas se elogia a las mujeres virtuosas y se propala a los cuatro vientos la vida de las que no lo son.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Expresos de gran lujo para AMERICA

Barcelona - Brasil - Plata

9 Octubre 'Dulio',
Barcelona - Valparaiso (via Panamá)

10 Octubre 'Colombo',
escala en Cádiz el 12 de Octubre.

Gibraltar - New - York

29 Sepbre. 'Roma',

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencias para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ
Caballeros 10

Escutor BARRAL Marmolista

Talleres: Pontano 42 Sucursal: Caballeros 8
MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

Apuntes de un Bebedor

“La vida es beber. Esto es lo primero que hacemos, después de llorar al venir al mundo.”

“La vida debe pasarse a tragos, dijo un contemporáneo del tupinambizado Luis Z. Gambuti, y dijo una verdad como una calabaza.”

“Todo lo que existe en derredor nuestro bebe.”

“Las flores y los árboles beben el rocío, y beben o chupan que es lo mismo, el jugo de la tierra del cual se alimentan.”

“Las abejas beben en los campos el líquido de que hacen la miel y la cera.”

“Las lluvias son el resultado de una bebida.”

“La ciencia se bebe en los buenos libros.”

“Sin beber no hay vivir posible.”

“Para calmar los pesares no hay mas remedio que ahogarlos; pero para esto es preciso haber bebido porque se ahoga en seco.”

“Tamañón puede uno ahogarse de esta manera, aguantando la respiración; pero antes es preciso que hayamos bebido hasta las heces el cáliz de la amargura.”

“Porque hay que advertir que no siempre se beben cosas agradables.”

«Pues señor bebamos!»

«Se beben desengaños.»

«Se beben medicinas.»

«Se beben lágrimas.»

Y “se beben trescientas mil cosas mas amargas que la cicuta.”

En la Naturaleza, cuanto existe, vive porque bebe.

El gacettillero declara de la manera mas solemne que no está conforme con el bebedor. Lo cierto y positivo es que al vida es... vivir.

P. Q.

En el Hospicio

La festividad de las Mercedes

Con un tiempo espléndido, salió el martes pasado la tradicional procesión del templo de la Merced, la que presidida por las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas recorrió las calles de costumbre.

Al regreso al templo, por la orquesta y coró que dirige el competente Profesor D. Bernardo Ballenilla, se cantó solemne salve.

Ayer tuvo lugar la función religiosa que anualmente dedica la Excm. Diputación a su excelsa patrona, y a la que concurrió la Corporación y Ayuntamiento en pleno bajo mizas, los Excmos. Sres. Gobernador Civil y militar, D. Luis Posada y D. José Paez y numerosas comisiones y representaciones.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador D. Juan José de Pablo, el que con galanura y expresión de lenguaje nos demostró sus profundos conocimientos en los campos de la filosofía.

Brevemente glosó los milagros de la Virgen en su advocación de la Merced, recorriendo las páginas de la Historia Patria. Con fácil dición analizó la labor que la Diputación realiza en los diferentes servicios que le están encomendados deteniéndose especialmente en el referente a Beneficencia.

Finalmente el notable orador entonó un cántico de alabanza a la obra que realizan las Hijas de la Caridad en los Hospicios y Hospitales, que por dedicarse a atender a los enfermos y desvalidos abandonan su familia y su Patria.

D. Juan José de Pablo, fué muy felicitado por su brillante disertación.

A continuación de la función religiosa, fué servido a las Comisiones y Corporaciones un espléndido lunch en el que hizo los honores, la digna Directora Sor Mercedes Montero y las demás Hermanas.

Después presenciaron el reparto de

la comida extraordinaria a los asilados y visitaron las diferentes dependencias del establecimiento llamando poderosamente la atención de los visitantes, la suntuosa y monumental escalera de mármol y el lababo de los niños completando y broche de oro a las obras realizadas por espacio de diez años.

Nuestra felicitación a la Corporación provincial por la brillantez de los actos relatados que hacemos extensiva a la Madre y Hermanas, y a los asilados en el benéfico centro, por ser ellos los héroes de la fiesta. También hemos de apuntar que la Banda provincial, dirigida por Ballenilla amenizó dichos festejos, ejecutando las obras más escogidas de su variado repertorio.

M. P.

Donativos recibidos para las obras de consolidación y reparación en la Ermita de Nuestra Señora del Mirón

Suma anterior... 7.687,60

D. Luciano Llorente, 1; D.ª Teresa Ocasas, 1; D.ª Francisca M. viuda de Fresneda, 10; Excmo. Ayuntamiento de Soria, 498,70; Un devoto de la Virgen del Mirón por favores recibidos, 25; D. Domingo Martín, 15; D. Eusebio Martín, 15; D. Alejandro Garcés, 25; D. Demetrio G. Sierra, 25; D. Angel Romero, 2; D. Blas Taracena, 5; D. Elias Terrel, 3; D.ª Eloisa Hernández, 5; D. Ignacio Casado, 1; D. Pedro Borque, 50; D. Patricio Pando y hermanos 4; D. Luis Posada, 100; D. Juan Marco, 5; Excmo. Sr. Vizconde de Eza, 1000; Sociedad de Labradores (C. A. P.), 450; Sociedad de Labradores, 186,55; D.ª Filomena N. viuda de Moreno, 50; D. Pascual Tello, 10; D. Casto Nimo, 5; D. Guillermo Benito, 25; D. Juan Aparicio Lapuerta 2; D. Eugenio Smet, 25; D. Mariano Seseña, 3.

D. Antonio Pérez Sevilla 1; D. Vicente Alvarez, 50; D. Manuel B. Jiménez, 25; D. Patricio Martínez, 25; D. Domingo Modrego e hijas, 15; D. Bruno Sanz, 25; D.ª Claudia Benito, 1; D. Domingo Liso, 7; D. Nemesio Jiménez, 1; D. Julián de Miguel 25; D. Cándido de Miguel, 2,50; D.ª Cándida de Miguel, 2,50; D.ª Miguella de Miguel, 2,50; D. Rafael García, 5; D. Julián Borque, 5; D. Eugenio Díez, 10; D.ª Benita de la Orden, 5; D.ª Prima de Pablo, 5; D.ª Regina García, 25; D.ª Inocencia Marín, 1; D.ª Ambrosia Sanz, 0,50; Excmo. Diputación Provincial, 500; D. José Santos Jiménez, 25; D. Angel López Varrá, 5; niños José y Mercedes Chico, 10; una señora devota, 25; un caballero devoto, 2; D. José Manrique, 10; D. Cecilio Borque, 25; D. Luis Oñate, 2; D. Angel Ruiz, 1; D. Isabelo Mario, 1; D. Isidro Sevillano, 0,50; D. Ramón Martínez, 3; D. Justo Ugarte, 5; D. Gabriel Liso, 2; D. Adolfo Sainz, 5; D. Luciano Izquierdo, 3; D. Angel Tejedor, 5; D. José Tudela, 25; D. Julián Heredia, 0,25; D. Elias y D. Bonifacio Díez, 10; D. Eduardo Ugarte, 5; D.ª Catalina García, 5; D.ª Nicolasa Díez, 1; D. Cirilo Ruiz, 2; D. Estanislao Martínez, 5; D.ª Benita Gonzalo, 1; D. Leocadio Escalada, 2; D. Leopoldo Cecilia, 1,50; D. Julian Lumbreras, 5; D. Felix Sanchez Malo, 5; D. Saturnio Ridruejo, 25.

TOTAL... 11.198,10

(Continúa).

Los préstamos para semillas a los agricultores segovianos

Recientemente han sido entregadas en el ministerio de de Economía Nacional las solicitudes de préstamos para semillas suscritas por una buena parte de labradores que fueron perjudicados por las tormentas del mes de Junio.

El señor Cano de rueda, en reciente visita hecha al citado Ministerio, ha comprobado que las solicitudes de la provincia de Segovia tienen señalado, en justicia lugar preferente. El primer grupo de ellas corresponde a Segovia y Cuéllar, serán, casi seguramente, aprobadas en la semana actual. Podrían los labradores solicitar semillas seleccionadas (siendo las más recomendadas el trigo catalán de Monte, y el Castilla número 1) y en ellas invertir todo o parte del préstamo.

Ecos y Noticias

¿Se vera terminado el Soria-Castejon?

Es verdaderamente lamentable, que en la asignación de fondos acordados últimamente para ferrocarriles, diez millones, sólo correspondía al nuestro un millón, que es tanto como dejar el esquema de las obras empezadas, cual recuerdo que en un día se pensó en una vía férrea para dar un poco más de vida a la ciudad olvidada. En este modo parece ser que por olvidada se dá, ya que con un millón de pesetas no hay ni que pensar que esta obra pueda seguirse y completarla.

Al enterarse nuestra Diputación, Ayuntamiento, Cámara de Comercio y fuerzas vivas, han de saber poner en juego su influencia, para que Soria no vea defraudadas las esperanzas.

Fiestas en Berlanga de Duero

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestros simpáticos amigos de Berlanga D. Saturnio López Carreño y a D. Aurelio Gutiérrez, comisionados por el Comercio e Industria de aquella villa, quienes nos hacen atenta invitación a las tradicionales fiestas que con motivo de Nuestra Señora del Rosario se celebran en los días 6 al 8 de Octubre.

El comercio y la Industria de la villa han organizado dos magníficas novilladas para los días 6 y 7 en las que se lidiarán cuatro novillos-toros cada día por los diestros Obón y de la Cal y el día 8 gran Charlotada.

Agradecemos la atenta invitación a «Noticiero de Soria».

El General Marzo en Soria

El pasado martes acompañado de su distinguida esposa, llegó a Soria el ministro de la Gobernación, general Marzo.

El ministro hizo el viaje desde el Bañerario de Albama de Aragon.

El Excmo Señor gobernador D. Luis Posada Llera, y D. Blas Taracena Aguirre, Director del Museo acompañaron al Sr. Marzo haciendo conocer los monumentos mas importantes de la ciudad que el ministro elogió.

En casa del Sr. Posada fueron los visitantes obsequiados con espléndido lunch. A las seis de la tarde regresaron al Bañerario.

El programa taurino

Recientemente han empezado a circular los programas taurinos para las proximas fiestas al Santo Anacoreta. Fija el programa entrada general a 8 pesetas para la corrida grande, y 4 para la Novillada y Charlotada.

Peticion de mano

Por D. Venancio Taracón y para su hijo D. Felix, empleado en la acreditada ferreteria de la Sr.ª Viuda de C. Alcalde, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Maria Herrero Gómez de conocida familia soriana. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena a las respectivas familias.

Vendo perro podenco de 14 meses muy cazado y cobrando bien. En esta Administración informará.

¡SENSACIONAL!

Por pesetas 8'20 y una fotografia puede Vd. tener un hermoso espejo de bolsillo redondo tamaño 5 por 5 cm. biselado y al dorso la imagen en Foto-Esmalte en colores inalterables y de duración perpetua.

En el modelo de espejo ovalado tamaño 5 por 7 cm. pesetas 10'40. La fotografia se devuelve intacta y al propio tiempo se acompañan folletos ilustrados y notas de precios de los otros artículos que con el mismo procedimiento se fabrican.

Dichos trabajos se mandan a los 15 días de recibido el encargo. Su importe debe remitirse en sellos de correos o giro postal a West.—Apartado 748.—BARCELONA.

Se desean agentes para la venta por cuenta propia.

A los propietarios que deseen vender su monte pinar

Compraría en la provincia de Soria de 5.000 a 20.000 y más pinos maderables y medio maderables.

Dirigirse a **JOSE GUERRERO**, Avenida del Puerto 168.—1.º VALENCIA.

Se admiten ofertas de Corredores. 10-15

Fallecimientos

El pasado domingo falleció en Valdeavellano de Tera, el joven Vicente Benito Fernández Mesa hijo de nuestros estimados amigos D. Manuel y D.ª Asunción. Lamentemos la desgracia ocurrida y acompañamos en el sentimiento a sus desconsolados padres, hermanos y familiares en la desgracia que les aflige.

El día de ayer falleció en esta localidad a los tres meses de edad el precioso niño José Dominguez de la Orden, hijo de nuestros queridos amigos D. José y D.ª Felisa.

Deseamos resignación a tan buenos amigos para sobrellevar la desgracia que les apena.

D. Manuel Cerrada Zoya

Con verdadero sentimiento nos despedimos de nuestro muy querido amigo, culto e inteligente Ingeniero Jefe de la Brigada Topográfica de Parcelación, D. Manuel Cerrada Zoya, persona que con tantas simpatías cuenta en Soria.

El Sr. Cerrada Zoya, ha desempeñado en esta localidad su importante puesto, con altura de miras, con verdadera inteligencia y asiduo trabajo.

Hoy el amigo Cerrada va a Madrid de Ingeniero Jefe de una Brigada de Mapa saliendo mañana a las tres de la tarde.

Mucho lamentamos la ausencia de tan querido amigo a quien le deseamos la suerte a que es acreedor.

Donación de una Escuela

D. José Jiménez ha tenido el rasgo de generosidad de donar una Escuela a su pueblo natal que es Aldehuéla de Periañez. El martes pasado visitaron este pueblo D. José Jiménez y el Sr. Manrique y quedó convenido el solar donde se construirá la Escuela. Felicitamos al Sr. Jiménez por tan plausible rasgo de filantropía y al pueblo de Aldehuéla de Periañez.

Cerveza 'EL AGUILA'

El Aguila en relieve en la botella es signo de que el líquido es verdad, pedid siempre cerveza así, y con ella conseguireis salud, y vuestra estrella nimbada la tendreis de sanidad.

Depósito de cerveza.—Caballeros 12. E. YUBERO Vda. de García Mozo 30-45

Aniversario

El día 27 del corriente cumple el tercer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro distinguido amigo y culto médico soriano D. Aniceto Hinojar Leal.

Al recordar a tan bondadoso como buen amigo elevamos una oración por su alma.

Renovamos el pesame a sus desconsoladas hijas D.ª Benita y D.ª Maria, hijos políticos y demas familia.

Viajeros

HAN LLEGADO:

De Aviles, con motivo de la enfermedad de su padre político nuestro querido amigo D. Francisco Vicen Muñoz y distinguida esposa; de Pamplona D. Eladio García del Amo.

HAN SALIDO:

Para Madrid, D. Baltasar Egea y señora, para Lérida D. Aurelio Vicen Vila e hijos, para Sevilla, la distinguida señora doña Angela Ramos, viuda de Tejera. Lleven feliz viaje.

Boda

Ayer contrajo matrimonial enlace en Almarza, la bella y simpática señorita Jerónima Valdecantos, con el estimado jóven D. Pedro Alcalde acreditado comerciante en Sevilla.

Fueron apadrinados por el acaudalado industrial de Sevilla D. Eusebio Moreno, y por la distinguida señorita Flora López, tía de la novia.

Los numerosos invitados, cerca de doscientos, fueron obsequiados espléndidamente.

Puede decirse que todo Almarza estuvo de boda, pues asistieron todas las señoritas de la localidad y de los pueblos próximos.

Luego se organizó animado baile a los acordes de la notable orquesta del Palace-Cinema de esta capital, que duró hasta altas horas de la noche.

Los recién casados salen hoy de viaje para Zaragoza, Barcelona, Madrid y Sevilla, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, así como sus distinguidas familias.

Espectáculos

Cine Ideal

Hoy día de moda, se pasa por la pantalla de este elegante salón la deliciosa comedia de la «Varner Bros», titulada «La Señorita Bibelot», interpretada por la bellísima «estrella» Dolores Costello y el jóven galán Ralph Graves. Por su ambiente elegante, y sus sentimentales escenas, es seguro que esta cinta será del agrado del distinguido público habitual de éste salón.

El domingo, un gran acontecimiento cinematográfico con el estreno del formidable film de la U. F. A. «El Corsario» película que ha despertado gran expectación entre los amantes del séptimo arte. «El Corsario» es un bello film de época interpretado por Paul Richter el sigfrido de «Los Nibelungos».

Palace-Cinema

El próximo domingo se pasará por la pantalla de este concurrido Salón, el interesantísimo film de la importante casa Metro Goldwyn titulado «La cárcel de la redención» interpretado por el célebre artista John Gilbert y la bella estrella protagonista de «Virgenes modernas» Johan Grawfor.

«La cárcel de la redención» es un film interesantísimo de ambiente pintoresco en el cual por medio del amor se logra el arrepentimiento de un simpático muchacho que había caído en el vicio influenciado por el ambiente.

Teatro Principal

El sábado y domingo próximos se proyectará en este Coliseo la extraordinaria película en cuatro jornadas, dos cada día, titulada «El fantasma del Louvre» de la importante Casa Selecciones Gaumont protagonizada por los célebres artistas de la pantalla René Navarré, Elmire Vautier y Luciano Dalsace.

«El fantasma del Louvre» es una película llena de interés y emoción con un argumento adaptado de la célebre novela de Arturo Bernede, que ha apasionado en todo el mundo y triunfado en toda la línea, de ambiente moderno y una presentación magnífica.

Especialidad en «corses» «PRINCESA»

Julia A Santullano

Toriya 10 y 12, 1.º Esquina Fomento.—MADRID

Vendo una casa sita en la calle de Olivo n.º 3. Informes en esta Administración.

Organista se necesita en la villa de Langa de Duero. Su dotación anual es de 800 pesetas más los derechos de arancel. Solicitudes al Sr. Párroco D. Anacleto Calvo. 3-5.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALTA)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente Principio farmacia del mundo.

¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!
 si se lleva una escopeta Hispano Inglesa
Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPANO INGLESA - EIBAR

MULTICOPISTAS
 Si quiere tener la seguridad de emplear bien sus posetas. Adquiera enseñada. El aparato más sencillo, práctico cómodo y económico que existe. Reproduce de 100 a 200 veces un trabajo.
 Para hacer un buen tiraje no se necesita personal experto, pues hasta un niño puede verificarlo. — Precios: Pesetas.
 Mañana de una plancha con tapa de piel lujo tamaño folio 21 por 31 cm. 35
 400 / 55
 Estos precios se entienden equipado con sus accesorios.
 Envíos contra reembolso o giro postal a Wes. —
 Apartado 748. — BARCELONA
Se desean agentes para su venta por cuenta propia o a comisión. 5-15

Lea V. NOTICIERO DE SORIA

OSBORNE Y COMPAÑIA
CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
 Puerto de Santa María (ANDALUCIA)
 Amontillado fino Coquinero. Amontillado Fino Quinta-Quina Osborne, Solera Imperial
 Coñacs Veterano y tres 000.—COÑACS DE POSTIN

Banco de Aragón
 ZARAGOZA
 Capital..... 20.000.000 de pesetas
 Reservas.... 3.650.000

SUCURSALES
 Alcañiz-Amazán-Ariza-Ayerbe
 Zaragoza-Zaragoza - Burgo de
 Osma-Galatayud-Gaminco-Ca-
 rriena - Caspe-Barca - Ejea de
 los Caballeros - Fraga - Huesca
 Jaca-Lerida-Madriñan-Molina de
 Aragón-Monzón-Sarriena - Se-
 gura-Sigüenza-Soria-Tarazona-
 Teruel y Tortosa
 Agencias en Ade-
 múz y Mequinena

Oficina de servicio de cambio de moneda en la Estación Internacional de Canfranc
BANCA - BOLSA - CAMBIO
 - Caja de Ahorros -
 Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.655.862 69
 Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.850.000,00
 Prestamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.
Plaza de Aguirre, 3 SORIA

SE VENDEN herramientas de carpintería en magnifico uso.
 Para tratar con su dueño Manuel de Pérez, Plaza de la Leña n.º 15, Soria

CHINGHES
 Un rasco patentado de AKANTROL extrema los CHINGHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichicho del mundo.
 Prospectos y venta, SUCESORES DE JOSE MORALES ORANTES, Canalejas, 6, SORIA.

ANUNCIAR ES VENDER

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercadería, Bisutería, Juguetería, Bateria de Cocina y Muebles - Extensa y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59, SORIA

Farmacia y Droguería del Centro

DE **A. Plaza**
 Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositario exclusivo del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

REPRESENTANTES

Precio en pueblos y capitales importantes, para artículo gran venta y comisión compatible con cualquier empleo
 West - Apartado 748. — BARCELONA 8-15

CINE IDEAL. - El Salón de Moda

GRAN ALMACEN
Maderas, vinos y Materiales de Construcción
 EXPORTACION A PROVINCIAS
 Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa.
 Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA

DOMINGO MODREGO
 CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE
SUCURSAL EN CALATAYUD
 FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.
 TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

SOLDADURA AUTOGENA
 DE **Julio Santa María**
 Carretera de Logroño
 Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general. Soldadura autógena.
 Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.
Precios económicos

FORD
 Automovil universal
 Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.
 AGENTE **GONZALO RUIZ**
 SORIA
FABRICA DE CAL DE José Domínguez
 Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.
 PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA
 Se sirve a domicilio

Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA
INTERNADO CATOLICO
 Dedicado a los alumnos de ambos Bachilleratos y Normal de Maestros; preparación para carreras especiales; lecciones de Mecanografía, etc.
DIRECTOR
D. JUAN JOSE DE PABLO ROMERO - Presbítero
 Plaza de Aguirre, 3, dupdo. - Apartado 28
 Se admiten alumnos, internos, medicopensionistas y externos

PEDRO ESPINEL
Automóviles de alquiler
 a 40 y 50 céntimos el kilómetro
 Calle de Numancia, 41. Teléfono n.º 80
S O R I A

PROPIETARIOS El mejor purgante conocido. — Aguas minerales naturales de **AVISO**
 Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri **CARABANA**
 Lealtad 12. — MADRID Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas